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Synthèse de l'analyse de l’entretien Gasser sur M2 
Commentaires généraux
Le document qui pilote le travail de classe est assez bien développé si bien que l’enseignant ne juge pas nécessaire de décrire les activités de classe et fait plutôt des commentaires sur la manière dont ça a été reçu par les élèves, sur la collaboration avec l’équipe de recherche (répartition des rôles ; charge de travail ; etc.) et sur l’organisation du débat (utilisation du rap de Stress).
Dans le tableau ci-dessous, nous avons également repris en italique les éléments présents dans les textes choisis, donc potentiellement discutés en classe (mais l’ont-ils été ?). Au total, la séquence a duré 3 leçon et demi (M1 et M2). 

	 Indicateurs
	Commentaires des analyseurs

	1 : Acteurs
	A partir de 3 reportages, les élèves doivent établir la réaction de la population doivent établir la réaction de la population.
En classe une discussion porte sur l’éclaircissement des différents usagers du train : lobbyiste, pendulaire, fonctionnaire.

Dans les textes, il est question des colonels siégeant aux chambres fédérales et leur rôle dans la décision quant au tracé de la ligne de chemin de fer, puis des divers acteurs concernés par la catastrophe (CFF, usagers, gouvernement fribourgeois).

	2 : Catégorisation
	Dans le dossier de l’élève, plusieurs catégorisations sont données et orientent le travail :
· Catégorie pour analyser les 3 reportages télévisuels ( ?) : météo, effets des pluies sur le paysage, dégâts aux zones habitées, réaction population.

· Catégorisation des conséquences ou des causes en fonction des 3 dimensions du DD (économie, vie de gens, environnement)

· Catégorisation des usagers de la ligne CFF (pendulaire-travailleur / autres usager non soumis à horaire)

	3 : Echelles
	Lien entre local et régional (problématique pour tous les gens qui travaillent à Berne).
Raisons de la localisation de la ligne font appel à une autre échelle de temps (diligence, puis train au XIXe s.)

Conséquences triées par les élèves selon court terme ou moyen/long terme. 

	4 : Relation et système
	Relation voie de communication – développement économique.
Dans un texte : relation explicite entre éboulement de Flamatt et Réchauffement clim.
La synthèse veut montrer la complexité du problème : les élèves doivent organiser en un schéma un certain nombre de mots-clé.

	5 : Décision-action
	Prise en compte des arguments ayant mené au tracé actuel de la voie de chemin de f.
Les élèves expriment leurs arguments par rapport au choix des 3 variantes (solutions pour Flamatt).

	6 : Valeurs
	Il semble important pour les élèves qu’on ne touche pas à leur acquis : que ça ne leur coûte pas plus cher, que Fribourg ne devienne pas une ville de seconde zone à l’écart des grands axes.

	7 : Conceptions-croyances
	Un sentiment fataliste se dégage dans la discussion sur les causes de l’éboulement de Flamatt et dans les premières réactions.
Dans le débat ressort l’idée que l’homme s’en est toujours sorti, il n’y a pas de raison qu’il ne s’en sorte pas cette fois aussi.

	8 : Normes
	

	Autres notions : 
	Insistance sur catastrophe naturelle.
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